

EL CLAMOR

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO, LITERARIO Y ORGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMÁ

Año XXXVII

Calle Ruiz Zorrilla núm. 2 - Teléfono núm. 15

JUEVES 14 DE OCTUBRE DE 1915
CASTELLÓN

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración

Núm. 6893

A la memoria de Ferrer

Ateneo Radical

Con extraordinaria concurrencia tuvo lugar anoche, en el local del Ateneo Radical, la velada o mitin dedicado a la memoria del mártir de Montjuich don Francisco Ferrer Guardia, víctima de la maldita represión de 1909 ejecutada por el nefasto gobierno de Maura y Cierva.

El salón estaba atestado de público, siendo muchos los que se vieron imposibilitados de penetrar en él por dicha causa.

A las nueve y media dió comienzo el acto, hablando el presidente de la sociedad don Agustín Gómez Molinos que expuso el objeto del mitin dedicando interesantes párrafos a enaltecer la obra del fundador de la Escuela Moderna.

Usaron luego de la palabra nuestros no menos distinguidos amigos don Vicente Tirado Gimeno en representación de la Juventud Republicana, el teniente alcalde don José Morelló, nuestro compañero don Carlos Selma, el diputado provincial e ilustrado médico don José Gil Valero y el jefe del partido don Fernando Gasset.

No habló nuestro diputado el señor Santa Cruz por encontrarse aún en Madrid gestionando asuntos de interés para el distrito.

Podríamos dar cuenta de cuanto dijo cada uno de los oradores pero, como en síntesis los discursos fueron todos dedicados a la obra regeneradora del inmortal Ferrer Guardia, creemos más procedente englobar lo expuesto en las siguientes líneas.

Todos glorificaron al creador en España de la enseñanza racionalista, explicando el alcance de la obra de Ferrer y lo utilísima que son para la humanidad, ansiosa de justicia, las doctrinas de su credo.

La personalidad del mártir de Montjuich fue admirablemente descrita, como pensador, como pedagogo y como hombre extraordinario por su carácter y voluntad indomable, carácter y voluntad que debieron poseer cuantos se dicen conductores de pueblos para guiarlos por el sendero que conduce a la conquista del derecho, de la libertad y la justicia.

Se combatió rudamente al clericalismo, asesino de las conciencias y perturbador de las inteligencias, así como a Maura y Cierva únicos culpables de la muerte de Ferrer, a quien odiaban porque pensaba, como piensan los hombres libres y dignificados y laboraba para acabar con la esclavitud de los pueblos por medio de una educación libre de farsas y prejuicios.

Ateniéndose a las doctrinas racionalistas, declararon que la Escuela Moderna es la Escuela del Porvenir, ya que en ella se enseña la verdad y se combate el error que he llevado a las naciones a cometer los más execrables crímenes, como ocurrió en España con motivo de las guerras civiles que ensangrentaron el suelo español en aras de unos poderes antinacionales y despoticos.

Unieron su voto a los de los que, como los catalanes, supieron protestar contra la guerra de Marruecos que arrebató a la nación hombres y dinero, cuyas energías y poder podrían fomentar la riqueza nacional haciéndolos grandes y felices.

Se aplaudió que el pueblo conserve aún latente su protesta contra Maura y Cierva, protesta que se convertiría en movimiento revolucionario si llegaran a formar poder ambos personajes.

Se puso el ejemplo de las naciones aliadas, para demostrar que hay necesidad de vivir prevenidos por si algún día la reacción intentara dar el golpe a nuestras libertades. Vivir prevenidos, se dijo, es tener ganado mucho para el triunfo.

Al hablar de la estatua de Ferrer Guardia desaparecida de una plaza de Bélgica se declaró que destruida aquella estatua otras muchas se levantarán en los distintos países del mundo y si esto no ocurriera, levantaríamos un monumento en nuestro corazón que perpetuaría más y más su nombre y su Escuela.

Recomendóse a la Juventud que se organizara, no para constituir requetés en la forma y calidad de los denominados jaimistas, sino para que sean la avanzada de nuestro partido en la lucha.

El señor Gasset, dedicó también un párrafo a Santa Cruz, que estos días visitó Lisboa para hacer saber a la joven República que en España hay hombres que la quieren como hermana noble y digna, dispuestos a sellar con ella la más íntima y honrada amistad.

Al terminar cada orador su discurso fueron estrepitosamente aplaudidos y particularmente los señores Gil Valero y Gasset, que dijeron mucho de bueno en sus hermosísimas oraciones. El entusiasmo fue extraordinario.

Felicitemos al Ateneo Radical por la iniciativa y resultado del acto.

Así se labora por la causa, realizando mítines y veladas que, a la vez que propagan las ideas, realizan obra revolucionaria.

Terminamos esta breve reseña con vivas a Ferrer y a la Escuela Moderna, regeneradora y transformadora de la manera de ser y pensar de los pueblos, alejándolos de toda farsa monárquica o clerical.

Efemérides biográficas

14 DE OCTUBRE

JOSE MARIA ORENSE

Noveno marqués de Albaida y primer apóstol de las ideas democráticas en España, natural de Laredo, provincia de Santander. En 1823 se pronuncia republicano. A la entrada de Angulema emigró a Londres. En 1844 fue diputado por primera vez: único diputado liberal por Valencia en aquellas cortes. Sublevado por la república y vencido en 1848 emigró al extranjero. Triunfante el movimiento liberal en 1854 regresó a España y elegido diputado fue uno de los diez y siete representantes en cortes que votaron la abolición de la monarquía. Emigró nuevamente en 1856. Encarcelado muchas veces adquirió gran popularidad, tomando parte en todos los movimientos revolucionarios que se sucedieron hasta la revolución de septiembre. En 1873 fue elegido presidente de las cortes, renunciando poco después por conservar su independencia. Vencida la república emigró a Francia y molestado constantemente por la policía, en 1877 regresó a España falleciendo en Astillero a los 77 años de edad. Toda su cuantiosa fortuna la empleó en la propaganda de las ideas republicanas, en la publicación de periódicos y la conspiración. Su oratoria sencilla, insinuante y audaz le dio gran renombre. Fue un Catón de la República. (1803-80.)

Optimismo gubernamental y pesimismo revolucionario

HACIA LA ANARQUIA

Cuando Maura habló de hacer la revolución desde arriba la frase pareció extraña y fue tomada por una paradoja. Las revoluciones, sin embargo las verdaderas, las fecundas, fueron hechas siempre desde arriba.

Desde arriba se hizo la revolución inglesa, obra de los parlamentarios, de una élite política que, desde entonces viene gobernando a la nación. Desde arriba se hizo la revolución americana que personifica un Washington, modelo de todas las virtudes proceras de la más noble y elevada estirpe moral. Desde arriba se hizo a pesar de sus violencias, la revolución francesa, propagada y difundida mucho antes de estallar por la aristocracia intelectual del siglo XVIII. Aquellos políticos insignes unos, mediocres otros, muchos despreciables, que imperaron en las asambleas y dominaron en los clubs, no fueron sino un instrumento de las ideas forjadas en las más altas cumbres del pensamiento por el genio de los enciclopedistas y los filósofos.

Todas las revoluciones, las políticas como las científicas y las religiosas, fueron hechas siempre desde arriba. A la cabeza de todos los grandes movimientos revolucionarios que han dejado huella en la historia figura siempre un hombre extraordinario, llámese Cromwell, llámese Lutero, llámese Rousseau. Las agitaciones más honradas no son las que hacen más ruido sino las que abren más surco en la conciencia humana. Cuando se produce el hecho material de la revolución es que está madura la obra del héroe. La democracia no ha cambiado este concepto de la revolución.

Las últimas revoluciones francesas tienen el mismo abolengo que la revolución italiana resplandeciente luminosa la cabeza de Garibaldi y fulgura el espíritu de Mazzini. La revolución española fué el resultado del extraño consorcio de una filosofía exótica y la espada relampagueante de un caudillo.

La revolución rusa es inseparable del movimiento intelectual ruso en el siglo XIX. Y cuando los proletarios repiten las palabras del maestro: «proletarios de todos los países uníos!», ponen sobre su cabeza la biblia de Marx, el héroe que la raza permite referir al ambiente físico y espiritual en que nació la concepción mesiásica, caudillo del nuevo Exodo digno, como el del Pentateuco de la epopeya.

La historia nos ofrece también ejemplos numerosos de revolución, desde abajo. Son los esclavos que conduce Espartaco; son los siervos que se revuelven furiosos contra sus amos y señores; son en la época moderna, los obreros-rusos, los campesinos de Italia meridional, que alzán del surco las abatidas frentes, esgrimiendo las hoces. Todas estas revoluciones fracasan pero son las verdaderamente temibles. Más que por el ideal, se producen en los bajos fondos de la concupiscencia y las impulsos el hambre y la desesperación. Mientras la revolución desde arriba tiene un programa un plan y es susceptible de un método, la revolución desde abajo revisita todos los caracteres de la anarquía. En la revolución desde arriba el genio político enciende las energías desbordadas y convierte las fuerzas de destrucción en agentes de progreso. En la revolución desde abajo el bárbaro instinto represivo del poder agrava las consecuencias del desorden, y al aplicar a la herida el brutal cauterio esteriliza la conciencia nacional.

En España no hay grandes esperanzas de una salvadora revolución desde arriba. La miseria del medio no ofrece ambiente propicio al altruismo y al desinterés. No son los páramos espirituales los que producen los héroes. Nuestra aristocracia intelectual no se contenta, como Diógenes, con que no le quiten el sol; quiere su «puesto bajo el sol» en el sentido económico moderno de la frase. Desde lo alto de sus tripodes, los maestros señalan con el pedantesco índice el camino del éxito. No hay en nuestras regiones espirituales más tierras que las de pan llevar. Abrumado por el cultivo intensivo de plantas forrajeras no hay en el pequeño huerto espacio que dedicar a vivero de semillas ideales. Y olvidados en un rincón, faltos de alimento, sin jugos vitales que asimilar se secan los árboles de la Revolución, plantados por la generación romántica de 1868.

En España hay cada día menos esperanza de una salvadora revolución desde arriba. Pero hace mal el régimen en prometérselas tan felices. No le serviría más que el ungüento amarillo liberal-conservador el bálsamo tranquilo reformista. Hay más que la revolución desde arriba; hay la revolución desde abajo, la revolución del hambre, de la miseria, de la desesperación. Hay más que los aspirantes ajacetrados; hay el proletariado revolucionario de Barcelona, de Zaragoza, de Valencia, de Bilbao; hay los campesinos gallegos, hay los proletarios andaluces que se disputan la tierra con las reses bravas y con los cerdos las bellotas de los viejos encinares. Hay más que la «élite» intelectual; hay las muchedumbres oprimidas, explotadas, víctimas del impuesto, de la administración oligárquica de la justicia caciquil. Hay una Hacienda en ruinas y una economía en formación y como todos los vicios de las economías viejas, parastarías. Hay toda una catástrofe por liquidar, que hace imposible el «borrón y cuenta nueva». Hay mucho rencor acumulado y mucho dolor incurable. Hay mucha injusticia y aunque dormido, latente mucho odio. Y todo eso no será seguramente, la revolución desde arriba; pero será sin duda la explosión anárquica, el formidable incendio de mañana.

Alvaro de Albornoz.

1,111 PENSAMIENTOS DE VICTOR HUGO

1030. El hombre sobre el cual se apoya el pueblo, tiene necesidad de apoyarse sobre una mujer; y el día en que nos falta ella, nos falta todo: somos nosotros los muertos; ella es la que vive; pues su recuerdo se apodea

ra de nosotros, y cuando estamos delante de su sepulcro, nos parece que vemos nuestra alma descender, y la suya elevarse.

1031. Lo que del sol nace, es la luz; y lo que sale de la tumba, es la paz; paz y luz, es la vida.

1032. Todo crimen tiene como punto de apoyo otros crímenes.

1033. Es propio de los grandes hombres, elevarse a la talla de las grandes cosas.

1034. Cuando un rey está condenado a muerte, la Providencia le venda los ojos.

Grecia ante la guerra

Por segunda vez se opone el rey de Grecia a las inclinaciones espontáneas de su pueblo. Los momentos críticos de los que depende el porvenir de la nación helénica, exigen en sus gobernantes una actuación absolutamente impersonal, si así pudiera llamarse toda actitud desligada de pasiones propias. Sobre éstas, para Grecia, está el ideal nacional, su futuro, las voces antepasadas que resuenan en los oídos y en el espíritu de todos los griegos, como si fuese posible por una maravilla constructiva de la historia, levantar nuevamente a su más alto esplendor la civilización en la que moldeó su alma nuestra raza.

Sobre este fondo destacase toda la actuación de Venizelos. No es el gran estadista un temperamento dotado de formas simplistas. La riqueza de los matices griegos cabrillea en sus palabras y hasta en sus actitudes. Es su oratoria, amplia y encendida, penetrante y vivaz, la resurrección del modelo de los tiempos de oro del pueblo de Pericles. Después de una larguísima convalecencia, mejor diríamos, de una vida de languidez y de vacilaciones, mortecina e infecunda, tras largos periodos discurridos en luchas intestinas, sin que la política alcanzase ambientes de positiva realidad, desorientados todos los partidos, imprecisas todas las doctrinas, excépticos todos los hombres, la aparición de Venizelos, poseedor de la confianza del padre del rey actual, fue como si en Grecia se hubiera forjado el instrumento necesario para remover, para agitar, para exaltar a los decaídos y encender a los tibios. La chispa patriótica que brotó en el cerebro de Venizelos, prendió en la mente de todos los demás. El constituyó un gran partido de gobierno y lo dotó de doctrina o de esencias. Y alrededor de estas fuerzas, surgieron oposiciones que intentaron mejorar todavía las visiones del gran estadista. Circuló la sangre libremente por todo el organismo nacional. Lo que antes eran miembros débiles, sino paralíticos, convirtieron por la radioactividad de la política venizelista, en miembros sanos y elásticos y activos.

Una voluntad levántase entre el cumplimiento del deber y los destinos de Grecia: es ahora, de nuevo, su rey quien provoca una crisis ministerial por un disentiendo con Venizelos. El rey de Grecia, cuñado del emperador de Alemania, niegase por segunda vez a seguir las aspiraciones de sus súbditos. Sobradamente es conocido, que la acción conjunta de Rumania y Grecia a los lados de Serbia y apoyadas por las expediciones militares de los aliados, habría de precipitar el final de la guerra en el oriente de Europa, llegando con rapidez vertiginosa a las puertas de Constantinopla y al lado de Rusia. La dimisión de Venizelos, abre un nuevo interrogante. Se ha perturbado la diplomacia militar griega, por una imposición de su monarca. ¿Cuál será el resultado de esta actitud? Cuando los reyes se niegan discretamente a los pueblos, suelen éstos pasar sobre los reyes. Y estos ejemplos, no son ajenos a la historia de Grecia. Ignoramos si pueden repetirse trágicas escenas que han enlutado el hogar del actual rey; pero el pueblo griego, posee hoy una clara visión de sus destinos. Quizás, él mismo, se encargue de ensanchar los horizontes de su monarca.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE ANOCHE

Preside el alcalde don Rafael Gasset. Leída el acta de la anterior se aprueba por unanimidad.

Queda enterada la corporación de un oficio de obras públicas remitiendo la segunda certificación de las obras de adoquinado de la calle de Colón.

Pasa a la comisión de Policía urbana una instancia de don Antonio Fiestas Rodríguez solicitando satisfaga el Ayuntamiento cierta parte de acera construida frente a su casa del Grao.

Pasa a las comisiones de Sanidad y Hacienda otra instancia de los farmacéuticos de esta capital solicitando que en atención al encarecimiento de los medicamentos por consecuencia de la guerra europea, se aumente el precio de las tarifas porque se rige el suministro de los mismos a los inscritos en el padrón de pobres.

Se aprueban varias relaciones de gastos.

Se autoriza a don Joaquín Castelló Soler para abrir un hueco de puerta en la casa número 39 de la travesía de Lidón.

Se deniega la licencia pedida por don Vicente Blasco Pastor para refundir en un solo hueco los dos de las puertas de la casa número 56 de la calle de González Chermá.

Se aprueba el acta de recepción provisional de las obras de prolongación de la alcantarilla de la calle de Cardona Vives.

Se declara vecino de esta ciudad a Vicente Nebot Peña.

Quedan nuevamente sobre la mesa las condiciones para adquisición de un gasógeno «Crossley».

Se acuerda la baja en el reparto de cisternas de la situada en la casa número 27 de la calle de Ruiz Vila.

Aprobar los repartos para el cobro de varios arbitrios y que se expongan al público por ocho días los respectivos expedientes.

Finalmente se da cuenta de los proyectos de presupuestos extraordinarios de ensanche para el corriente año y el próximo de 1916.

El señor Llansola pregunta si el personal que en los mismos figura ha sido eliminado previamente del presupuesto ordinario, contestándole los señores Gimeno y Gasset que efectivamente así se había hecho puesto que aparte del personal técnico, el restante ha sido suprimido en un presupuesto para incluirlo en el otro.

Terminado el despacho y no habiendo ningún señor concejal que pidiese la palabra, se levanta la sesión.



TODO SUBE
[Todo se sube en España. Y ahora se sube la zófora de remolch y de cañal...]
Hoy h y que tener millones para el r. de a brevesa, en el e f e tres r rones...
H y, para el v r el diente su un dulce, hay, en el Banco, que tener "Cuenta corriente".
Y "wermelad", de fojo, no lo comen hoy de postra ni Calam no n Urquija...
C n tanta y t n a subida, mi patria, lector, va estando como el azúcar, "mol da"...
Como sigan estas cargas vamos a p a r, sin dulces, una hora muy amargas...
Y, h y me tiro de los pelos, pues no puedo hacer p p eñas "Bombón s j caramelos"...
Hoy todo el que tr b ja en s z a r e s, a voces está pidiendo la b j...
El quintero As r a r e n pide para u negocio, que se baja la "rota a"...
Y l v r o don S i n e r ó n, que hace también cosas dulces, pide que bajo el "pilon a"...
T r d o s hoy, ant, el r e a r g o, p r o f e s a n en serio tono, que t e n a m u c h o de amargo...
S i h o y s e l i g a mi v e r i n a, que n o f r e, desde h a c e tiempo, de d i a b e t o s a r t i d a.

Para Motores y Automóviles

GASOLINA PETROLEO

Marcas la Benca Motriz de la casa Juan Vilella, (S en C) de Reus en bidones y bidones de cinco litros en adelante. —PETROLEO, GASOLINA y BENCINA refinado en cajas de 36 litros.

Carburo de calcio.—En bidones de 30 kilos neto.

Para lámpara a 40 cts. kilo y para gasómetro a 39 cts. kilo

De venta en el Almacén de ENRIQUE TARREGA Colón, 92 y P. de Tetuán 41 y 45 CASTELLON

Depósito exclusivo de AGUA INSALUS a 0'65 pasetas botella de litro, devolviendo el casco.

A los enfermos de la vista

Cuanto antes acudir al renombrado

Gabinete Paraguayo Sud - americano

Especialidad en toda clase de enfermedades de OJOS y REUMA

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 5 tarde. Días festivos de 9 a 12. Ximénez 16, pral. Único que cura **PARAGUAYO** las personas que son completamente ciegas y cataratas sin operación; se curan con resultado permanente los miopías, presbítas, vísitas débiles, granulaciones, quitan lo el cansancio de los ojos y evitan lo la necesidad de llevar lentes. Sucursales de este gabinete: calle Gürtel, número 5, Palma de Mallorca; calle Cos del Bon, número 18; calle Cirilo Ambrós, número 12, Valencia, etcétera.

NOTA.—Primera consulta, 5 pesetas; las restantes con rebaja.

No confundirse. Ximénez, 16, pral.—Castellón



TRASLADO

JUAN MORENO-Electricista

Se ha trasladado desde la casa número 29 de la calle de Ruiz Zorrilla a la 24 de la misma calle.

En la Diputación

LA SESION DE AYER

Aunque la Diputación estaba convocada para las cinco de la tarde, no pudo verificarse hasta las 6:30, debido a una avería en la instalación eléctrica del alambardo del piso principal, donde está el salón de actos de la corporación provincial en el nuevo palacio.

Alumbra los débiles por unas velas comenzó la sesión, bajo la presidencia del señor gobernador.

Dada lectura a la convocatoria y a los artículos 55 y 56 de la vigente ley provincial, se leyó el acta de la sesión anterior.

El señor Martín pidió algunas aclaraciones al contenido del acta en lo que se refiere al asunto del contingente provincial y dándose por satisfecho se aprobó el acta por los 19 diputados que asistieron a la sesión. El señor Sales no asistió por encontrarse en Madrid.

El señor gobernador civil, dijo a continuación:

Señores diputados: Cumpliendo un precepto legal vuelvo a ocupar esta presidencia, aunque brevemente y vuelvo también a tener la satisfacción de encontrarme con vosotros y por lo tanto el honor de dirigiros la palabra.

En aras a la concisión no volveré a repetir en octubre lo que ya os dije en el pasado mayo y porque vosotros conocéis mejor que yo las necesidades de la provincia para realizar mejoras y reformas que vengan a beneficiarla y sabréis cumplir desde luego con vuestra misión, dados los datos que a todos y a cada uno os señalan.

Propóngome ser muy parco; después de cumplir el deber de cortesía de saludaos, me cumplo ofreciendo para cuanto me consideréis útil en el terreno oficial y particular.

Desco que el éxito corone vuestros trabajos en bien de la corporación y de los pueblos.

En nombre del gobierno declaró abierto el período de sesiones del segundo semestre del presente año.

El señor Esteller dice que creen lo importante el desco de todos los diputados, de las gracias al señor gobernador ofrecidas y realizar un esfuerzo para el mejor cumplimiento de su deber todos y cada uno de los diputados.

Seguidamente abandona el salón el señor Pérez Magnán acompañado de una comisión.

Reanudada la sesión suspendida momentáneamente hasta el regreso de la comisión encargada de acompañar al gobernador a su despacho, se da lectura a

la parte dispositiva dictada por la Audiencia Territorial de Valencia en el recurso interpuesto en las elecciones de diputados provinciales últimamente celebradas, proclamando diputado al señor Giner Lila.

El presidente manifestó que el señor Giner formará parte de la comisión de Fomento y de la comisión provincial en el turno del año 1917-1918.

El jefe de los conservadores señor Martín excusó la asistencia de su compañero don Vicente Sales.

Se leyó una instancia de Vicente Mas Forcadell pidiendo ser nombrado practicante del hospital y otra de Bautista Porcar pidiendo aumento en la pensión que disfruta para ampliar sus estudios de escultura, cuyas instancias se acordó pasaran a las comisiones respectivas.

Se dio lectura a la memoria de la comisión permanente.

Se señalan las sesiones para la discusión de los presupuestos.

El señor Aicart propuso se celebraran ocho sesiones, comenzando la primera el día 19 de noviembre próximo, a las diez de la mañana, acordándose así.

Se levanta la sesión.



Se convoca a los republicanos castellonenses, para hoy jueves, día 14, a las nueve de la noche, en el local del Centro de la calle de Ruiz Zorrilla, con objeto de discutir y en su caso aprobar las bases de reconstitución de los nuevos organismos locales del partido y oír a los concejales que deseen hacer uso de la palabra respecto a sus trabajos y propósitos en el ayuntamiento.

Castellón 14 de octubre de 19 5
Fernando Gasset Vicente Gea.

Como verán nuestros lectores, en otro lugar de este número, ayer tarde se reunió la diputación provincial durante la sesión breves minutos y acordándose a propuesta de don Cristóbal Aicart que

la corporación reanudara sus sesiones el día 19 de noviembre a las diez de la mañana y días sucesivos.

Es decir que después de tanto darle vueltas a la noria, resulta que no se puede celebrar las sesiones porque las comisiones tienen mucho que hacer o, lo que es lo mismo, porque no han hecho nada hasta ahora.

¡Pobres intereses provinciales en manos de ciertas gentes!

Bien decía un querido amigo nuestro, de aquella casa, que cada día se hace más insuportable el cargo de diputado en un organismo como el que dirige los destinos de esta desgraciada provincia.

Efectivamente, no se puede ser diputado si se va de buena fe como ocurre a nuestros amigos. En la diputación provincial de Castellón se mueve todo a impulsos de una política mezquina, preñada de convencionalismos y dirigida más en consonancia con el odio que se siente al adversario que con lo que reclaman los intereses morales y materiales del pueblo.

Porque ocurre esto se señalan las sesiones para el 19 de noviembre o sea hasta pasado el período electoral. Interesa ahora más a los directores del cotarro provincial entretenerse en organizar la contienda electoral que en estudiar, aprobar y poner en práctica aquello que debe beneficiar a sus representados.

¡Bien está! Todo hace falta para que el pueblo se capacite de cómo se corresponde a su candidez por parte de aquellos que elevó con sus votos y sacrificios y ver si por fin se decide a obrar en conciencia negando el apoyo a los que juegan con su paciencia y con su porvenir.

Aviso a los que padecéis de artritis, reuma, gota, ciática, arcillias, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etcétera. Para curar tan molestas enfermedades tomad la PIPERAZINA DOCTOR GRAU.

Se recomienda a los correligionarios no dejen de concurrir esta noche al Centro Republicano de la calle de Ruiz Zorrilla, pues en el acto de hoy además de acordarse lo que se crea procedente respecto al Comité y sub-comités, los concejales darán cuenta de su gestión en el ayuntamiento.

Los periódicos valencianos anuncian que mañana volverán a reunirse en aquella capital los republicanos de todos los matices y socialistas a fin de intentar una coalición para derrotar a las derechas que se aprestan a copar las concejalías en todos los distritos.

Mucho celebraríamos que fueran a un acuerdo aquellos amigos, porque yendo juntos a la lucha sería un hecho la derrota de los elementos reaccionarios.

EL AGUA DE BENASAL medicinal, se vende en la farmacia de Juan Castellón, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Nuestro estimado colega "El Radical" de Madrid, copia en el artículo de fondo de su número llegado ayer, el escrito que publicamos nosotros hace días con el título de "Republicanos y Socialistas" comentándolo favorablemente, haciéndose propio el criterio sustentado por EL CLAMOR y agregando que hemos interpretado fielmente el sentido de la mayoría de los republicanos españoles.

Agradecemos al periódico madrileño sus laudatorias frases y el honor que nos ha dispensado al reproducir dicho artículo.

TODOS LOS DIAS PERDICES FRES-CAS. Chocolatería de Vicente Ortells, Callejón de la Cárcel.

Dice el Heraldo que han salido de Madrid con rumbo a Vinaroz, el ex-cacique don Felipe Ferrer y su ayudante don Gonzalo Frexes, regresando ambos de la Corte, muy satisfechos de las atenciones de que han sido objeto por parte de los diputados señores Cantos y Saiz de Carlos.

Como se rumoreaba que el viaje a Madrid tenía por objeto separarse del señor Saiz de Carlos y resulta que en vez de romper han aminorado las amistades con aquél, debemos consignar que lo sentimos, puesto que la compañía de dichos señores, en el sentido político, ha de favorecer muy poco la causa que defiende el diputado por Vinaroz.

Hemos recibido "Nuevo Heraldo", periódico que acaba de aparecer en Huelva. Agradecemos la visita del colega, al que deseamos largos años de vida.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos gramos al cenar.

Hoy han visitado al señor gobernador civil, el alcalde de Burriana señor Peris, doctor Clará, diputados provinciales señores Ribelles, Martín, Gómez, Gil, Soriano, Giménez y Salvador, alcalde de Castellón, señor Gasset; presidente del Casino Antiguo, señor Ferrer; inspector regional de correos, señor González Solís; administrador de correos de esta ciudad, señor Izquierdo; inspector de primera enseñanza, señor Senet; Hermanos Escrig; señor Benlliure; señor Ballester, de Almazora; secretario del ayuntamiento de Nules.

También le han visitado comisiones de los ayuntamientos de Sierra Engarcerán y Benicassim, quienes le han hablado sobre la real orden con respecto a la instalación de un botiquín en los pueblos que no tengan farmacia.

El cobro voluntario de los arbitrios sobre inspección de establos y bebidas espirituosas, correspondientes al tercer trimestre del corriente año, tendrá lugar a domicilio en los días del 15 del actual al 5 de noviembre próximo, y del 6 al 15 del mismo se cobrarán en la oficina recaudatoria, sita en la Casa Capitalar.

TODOS LOS DIAS PERDICES FRES-CAS. Chocolatería de Vicente Ortells, Callejón de la Cárcel.

Ha sido destinado a Valencia por haber ascendido a inspector regional nuestro querido amigo don Rafael Secall, delegado del Centro Internacional de enseñanza en esta provincia.

Al mismo tiempo que lamentamos la ausencia del señor Secall tenemos el gusto de darle nuestra sincera enhorabuena.

La Sala de Gobierno de la Audiencia territorial de Valencia, ha acordado declarar vacantes los cargos de fiscal suplente Nules y Pavia.

También tomó el acuerdo de nombrar a los siguientes señores:

Partido de Albuñol.—Don Domingo María Bellés Coloma, Jefe municipal de Albuñol.

Partido de Castellón.—Don Carlos Barrachina Casan, Fiscal municipal de Castellón.

Partido de Lucena.—Don Manuel Barceló Gillamón, Fiscal municipal de Toga.

Partido de Vinaros.—Don Ramón Avi-la Forés, Fiscal suplente de Benicarló.

TRAJES PARA CABALLERO, precios módicos, especialidad en Gabanes. Sastrería de Tomás Tirado, Colón 30.

La alcaldía ha impuesto una multa de 20 pesetas al comerciante Miguel Fabregat por haber retirado de la estación del Norte ocho kilogramos de embutido y no haberlo presentado al matadero para el adeudo de los arbitrios sobre carnes.

La denuncia ha sido formulada por el agente del ayuntamiento Joaquín Semper

—¿Como andas tan ligero, Tomás.

—Porque he encontrado el verdadero callidito y me ha quitado los callos de raíz.

—¡Ay, si yo pudiera!

—Pues mira, ve a cualquier farmacia y pide una caja de CALICIDA G. B. en pasta preparado por Beltrán farmacéutico y te costará una peseta.

—¿Nada más?

—Nada más.

Depósito farmacia Castelló, plaza del Rey número 1, Castellón y farmacia del autor, Zaragoza, 133, Barcelona.

Por esta jefatura de obras públicas ha sido remitido al Ministro de Fomento el expediente informativo de los trozos 3.º y 4.º de la carretera desde el límite de la provincia a Puebla Tornesa y Albuñol.

Los ganados continúan en nuestro término municipal sin novedad alguna.

TODOS LOS DIAS PERDICES FRES-CAS. Chocolatería de Vicente Ortells, Callejón de la Cárcel.

Se encuentra enferma, afortunadamente de poco cuidado, la distinguida señora doña Anita Gaset, esposa del médico D. Francisco Badenes e hija de nuestro entrañable compañero y jefe D. Fernando Gasset.

Mucho celebraremos que la mejoría y el total restablecimiento de la paciente no se haga esperar.

MILITARES

Por el Capitán General de esta Región le ha sido concedido al recluta del cupo de instrucción del reemplazo de 1912, José Pascual Miralles, quedar agregado a la 4.ª brigada de Tropas de Sanidad Militar, de guardiación en Barcelona.

—Mañana deben ser licenciados los reclutas de cupo de instrucción de 1913 que se incorporaron puntualmente en sus respectivos cuerpos.

DE MARINA

Ha tomado posesión del cargo de contramaestre del puerto de Burriana; don Manuel Comillo Rosas, en sustitución de don José Chau, que ha sido destinado a la comandancia de marina de Valencia.

—Esta tarde ha zarpado del puerto para Gandía el vapor "Francolí."

—Se nos denuncia un abuso que la autoridad correspondiente debe a todo trance evitar.

Nos dicen que en el puerto y en las mismas puertas de las casas que habitan funcionarios de marina se permiten ciertos individuos pescar, en las noches de extrema oscuridad, por el procedimiento que aquí llaman de la *enseña*, cosa prohibida por la ley y fuera, desde luego, de las prácticas y ordenanzas de mar.

